

Новый этап борьбы за справедливость

Организована пресс-конференция, посвященная предстоящей второй международной конференции на тему права на возвращение

28 ноября в Общине Западного Азербайджана (ОЗА) состоялась пресс-конференция в связи с предстоящей 5-6 декабря второй Международной конференции на тему «Право на возвращение - содействие справедливости для азербайджанцев, насильственно изгнанных из Армении».

На пресс-конференции, проведенной с целью ответа на вопросы масс-медиа об обсуждаемых на предстоящем мероприятии темах, выступил председатель правления ОЗА, депутат Милли Меджлиса Азиз Алекберли. Рассказав о принципах деятельности общины, он отметил, что организация конференции имеет большое значение с точки зрения доведения вопроса возвращения в Западный Азербайджан до внимания мировой общественности. На протяжении двухсот лет в раз-



ные периоды азербайджанцы подвергались этническим чисткам, геноцидам и депортациям. Во время последней осуществленной армянами депортации - в 1987-1991 годах - наши соотечественники, тысячи лет проживавшие в Западном Азербайджане, были изгнаны со своих

исконных земель. «Мы очень рады, что после Карабахской Победы на первый план вышел вопрос борьбы за наши исторические земли. Впервые нам удалось вынести вопрос Западного Азербайджана на международную арену. По рекомендации Президента Ильхама Алиева

5-6 декабря будет проведена вторая конференция на тему права на возвращение для обсуждения правовых аспектов вопроса Западного Азербайджана на международном уровне», - добавил А.Алекберли.

Сообщив, что в конференции ожидается участие свыше 100 представителей 51 страны, он отметил, что в ее рамках будет организовано пять панелей и на каждой из них заслушано по пять докладов. Обсуждение концепции возвращения в Западный Азербайджан на международном уровне станет новым этапом нашей борьбы.

Член Общины Западного Азербайджана, депутат Милли Меджлиса Гая Мамедов в своем выступлении сказал, что организация этой конференции, в которой примут участие депутаты, политические деятели, ученые и историки из разных стран, превращает Азербайджан в один из международно признанных

центров по праву на возвращение.

По его словам, с проведением этих мероприятий ОЗА пропагандирует вопрос права на возвращение в международном масштабе. «Число беженцев и вынужденных переселенцев в мире растет. Эту проблему необходимо решить кардинально. Необходимо обеспечить их безопасное возвращение на свои земли. Тот факт, что община проводит конференцию на эту тему, является своего рода призывом к миру», - подчеркнул Г.Мамедов.

Затем, отвечая на вопросы журналистов, председатель общины отметил, что в результате мониторинга 600 кладбищ, существовавших в Западном Азербайджане, было установлено, что из них осталось только два, а следов 450 нет. В то же время от около 150 кладбищ остались руины и восстановить их практически невозможно.

А.Алекберли сказал, что рабо-

та в этом направлении продолжается. В настоящее время проводится мониторинг мечетей и гробниц.

Отметим, что на конференции будут обсуждаться история насильственного выселения западных азербайджанцев из Армении, основы их права на возвращение, восстановление культурного наследия, а также дипломатические усилия в этой области. 6 декабря состоится культурная часть мероприятия.

Напомним, 5 декабря - день памяти депортации западных азербайджанцев в 1987-1991 гг. В прошлом году в этот день прошла аналогичная Международная конференция на тему «Обеспечить безопасное и достойное возвращение изгнанных из Армении азербайджанцев: глобальный контекст и справедливое решение», в которой приняли участие свыше 100 представителей из 44 стран.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ